

我省监狱系统举行首个中国民警节庆祝活动

本报讯(法制周报·新湖南记者罗霞 伏志勇 通讯员张晋)“我国人民警察是国家重要的治安行政和刑事司法力量……”1月8日上午,在省监狱管理局举办的全省监狱系统首个中国民警节庆祝活动上,全体警察现场重温习近平总书记在2020年8月26日向中国民警队伍授旗并致训词的画面,气氛严肃而庄重。省司法厅党组书记、厅长、省监狱管理局第一政委范运田,省司法厅党组成员、副厅长、省监狱管理局党委书记、局长钟艺兵与监狱人民警察代表欢聚一堂,共庆中国民警节。

范运田代表厅党组向全省监狱系统在职警察致以诚挚的祝福。他指出,长期以来,湖南监狱人民警察不忘初心、牢记使命,始终战斗在惩罚与改造罪犯的第一线,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。希望全体警察政治站位更加坚定,公正文明



迎国旗警旗。

执法更加严格规范,大力推动监狱治理现代化,为实施“三高四新”战略提供安全稳定的社会环境,为建设平安湖南、法治湖南作出新的更大贡献,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

活动还特意安排警察荣退入警仪式。随着现场大屏幕播放一张张老照片,2020年退休警察代表佩戴荣誉奖章,神采奕奕地走上台,为新警整理着装,将警旗郑重地交到新警代表手中。熠熠生辉的警旗

象征着监狱事业和监狱警察优良传统的薪火相传。

据了解,为做好庆祝首个中国民警节工作,湖南各监狱将广泛开展学训词精神、学唱《中国民警警歌》、升警旗、重温入警誓词,入警荣退荣誉仪式、关爱帮扶警察、先进典型宣传等一系列活动,提升队伍的凝聚力、向心力、战斗力,激发争先创优工作热情,向社会展现新时代监狱人民警察队伍新形象。

近年来,全省监狱系统坚

持政治建警、全面从严治警,认真开展“不忘初心、牢记使命”等主题教育活动,“政治体检”常态化。疫情期间,派出24名警察驰援湖北监狱;全省监狱全封闭管理200余天,全体警察肩负重任,坚持封闭执勤,打赢了新冠肺炎疫情防控阻击战。

此外,强化党的领导和班子建设,探索改进警务执勤模式,深入开展监狱管理和队伍建设大整顿及专项警示教育活动,推进“战训合一、轮训轮值”岗位练兵和技能比武。全省监狱系统5年累计培训11万余人次,3744人获得职级晋升,2391人获得厅局以上表彰奖励,涌现出“抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗集体”湖南省监狱管理局援鄂工作队、“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”省未成年犯管教所警察李琼、司法部二级英模张维康等一大批先进集体及先进个人,向全国人民展现了监狱警察湘军的魅力风采。

本报讯(法制周报·新湖南记者罗霞 通讯员刘浩)1月7日上午,长沙气温骤降到零下3度,但在开福区四方坪街道胜利社区居民活动室里却人声鼎沸,热闹非凡。70余名社区群众济济一堂,在工作人员的组织下,正在热火朝天地开展民法典法治讲座暨知识抢答赛。从20多岁的年轻人,到六七十岁的嗲嗲娭毑,个个都是兴致勃勃,热情满满,毫不畏惧窗外的严寒料峭,一早就到了活动室,“占据”离法治讲座老师靠得近的有利位置,想听个明明白白,抢个普法好彩头。

这是湖南省司法厅开展的全省“民法典进万家”志愿者活动第一站。被称为“社会生活的百科全书”的《中华人民共和国民法典》自2021年1月1日起施行,是新中国第一部以法典命名的法律,在法律体系中居于基础性地位,也是市场经济的基本法。

为深入推进法治宣传教育,切实做好《民法典》的学习宣传和贯彻实施工作,省司法厅党组研究决定,在全省广泛招募普法志愿者,整合资源力量开展“民法典进万家”志愿者活动,推动民法典学习宣传走入日常生活、走入人民群众。

第一站的光荣任务交给了湖南司法警官职业学院的师生。湖南司法警官职业学院近年来充分发挥教学、科研、服务社会三位一体的职能作用,注重立足司法行政,面向政法系统,服务社会治理,培养了一大批全面发展的优秀学生,取得了一系列领先同行业的教育成果,打造了深入对接社会治理的法治服务平台,为法治湖南建设做出了突出的贡献。

接到“民法典进万家”志愿者活动的任务之后,该院党委高度重视,要求全院师生要从贯彻习近平法治思想的高度,深入组织好、开展好“民法典进万家”志愿者活动,引导群众认识到民法典既是保护自身权益的法典,也是全体社会成员都必须遵循的规范,养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力。

据了解,为组织好活动,该学院成立了专门机构,安排专门经费,给予活动充足的保障。胜利社区第一站的活动,湖南司法警官职业学院的师生在胜利社区以及开福区司法局四方坪司法所的大力支持配合下,通过现场宣讲和案例剖析以及有奖抢答的方式,不但给社区居民带来了应知应会的民法典知识,更为他们传播了法治的精神,增强了人人参与法治建设的自豪感和自信心。社区群众纷纷表示,欢迎这样有声有色、有滋有味的法治宣讲多送到家门口,多送到老百姓的心里来。

全省「民法典进万家」志愿者活动胜利拉开帷幕



无悔从警路 忠诚铸警魂
为庆祝首个“中国民警节”,1月7日上午,省坪塘强制隔离戒毒所举行了“无悔从警路、忠诚铸警魂”主题庆祝活动。省司法厅一级巡视员黄春阳、省戒毒管理局党委书记、局长曾启尚等出席活动,省司法厅信息化与监所联络处处长严思斯宣读了《湖南省司法厅党组致全省监狱戒毒人民警察的公开信》。
通讯员 潘章信 周海波

岳阳市司法局召开2020年度领导班子和领导干部考核民主测评大会

本报讯(通讯员李泉 刘礼溶)1月6日上午,岳阳市司法局召开领导班子和领导干部2020年度考核测评和评议大会。市纪委监委派驻市委政法委纪检组组长李季平,市委组织部干部规划办主任张文,市委政法委委员、政治部主任黄双宝出席会议。会议由局党组书记、局长姜彬主持。岳阳市司法局机关全体干部及二级机构负责人等70余人参加会议。

张文宣布领导班子和领导干部考核内容和方法,并提出了具体考核要求。姜彬代表市司法局领导班子分别从政治建设情况、工作开展情况、政治考察反馈意见整改情况三个方面作2020年度总结报告。

姜彬表示,2020年市司法局领导班子围绕中心工作,认真履行“一个统筹、四大职能”职责,积极投身岳阳大城市建设和市委、市政府部署的“全面小康决胜年”攻坚行动,为

保障该市经济社会发展提供了坚实法治保障。尤其是疫情期间,市司法局代表市政府承办了全国首例涉新冠肺炎疫情行政复议答复案件,维护了市政府发布的1号令法律权威。局直单位市强戒所按司法部要求进入战时状态,全所执行全封闭最高等级勤务模式200余天,做到了零感染、零传播,为我市社会治安综合治理工作做出了重要贡献。

本次市司法局领导班子和领导干部年度考核工作与政治督察工作同步进行。督察工作突出政治纪律和政治规矩,采用领导班子述职、民主测评、现场座谈和查阅资料等方式,重点督察贯彻落实中央、省委、市委政法委工作部署情况。同时,听取市司法局领导班子成员对市委政法委开展政治督察工作的意见,为进一步规范政治督察工作打好基础。